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BCTYII

[TousaTtrs moxigHoi (QyHKLII € OJHUM 3 OCHOBHHX IOHSTH MaTEMaTUYHOTO
anamizy. [loxigHa MHUPOKO BUKOPUCTOBYETHCS MPU PO3B’sA3yBaHHI 0aratbox 3aaad 3
MaTeMaTHKH, (P13UKH Ta IHIIUX HAaYK, a TAKOXK IIPU BUBYEHHI PI3HUX IPOIIECIB. SKIIO
nepedir TOro Yu 1HIIOTO IMPOIECY OMUCYETHCS NESIKOI (DYHKIIIEI, TO JTOCIIKEHHS
JTAHOTO MPOIECY 3BOJIUTHCS JJO BUBUCHHS BJIACTUBOCTEH 1€l GyHKIIIT Ta ii MOX1aHOT.

B HaBuanpHOMY TOCIOHHKY PO3IIISIAETHCA 3aCTOCYBaHHS JAU(PEPECHITIATBHOTO
YUCJICHHS J0 3HAXO/DKCHHS TpaHWIlb (YHKIA, pO3B’S3aHHA 3a7a4 Ha EKCTPEMYM,
HalOLIbIIIe Ta HAtMEHIIIe 3HAYeHHS (PYHKIIIT Ta JOCIIIKeHHS (PYHKIIIH 13 MOOYI0BOIO
rpadikiB. I[Ipocta cTpykTypa mociOHHMKa, sika Iepeadadyae OCHOBHI TEOPETHYHI
B1JIOMOCTI, IO CYINPOBOJIKYIOTHCS PO3IVISAAHHIM YUMAaJoi KUIbKOCTI MPUKIAJIB, Ta
NPUKIAAA IS CaMOCTIMHOI pPOOOTH, CHPUATHME, Ha AYMKY aBTOPIB, SIKICHOMY

3aCBOEHHIO MaTepially JaHOI TEMHU.



1. TEOMETPUYHUWH 3MICT HOXITHOI.
PIBHSIHHSI JOTUYHOI TA HOPMAJII IO KPUBOI

PosrissHeMo B TpSAMOKYTHIM cHCTeMi KOOPAWHAT JCSKY KpHBY, IO 3a7aHa
PIBHSIHHAM Y = f(x) 1 Mae B TOYUIII M(XO ; yo) HE BepTUKaJIbHY AOTHYHY (puc.l.1).
KyToBuii koedimieHT wi€i AOTHYHOI abo
TAHTEHC KyTa & , IO YTBOPIOE TOTHYHA JI0
KpUBOi B JaHIA TOYIll 3 JIOJATHUM
HanpssMmom oci 0X, - 1ie moxigHa f'(xo) B
it toumi: K=tga = f’(XO). VYV 1pomy

MIOJIATAE 2e0OMEMPUYHUTL 3MICH NOXIOHOI.

PiBHAHHS caMOi TOTUYHOT 10 rpadika
GyHKIIT Y = f(X) B TOMIII I\/IO(XO ; yo) Mae
BUTJIS :

Prc. 1.1 y—Yo=F'(x)-(x=xp). (1.1)

Hopmanniwo 00 Kpueoi Ha3WBaeTbCA NpsiMa, L0 INPOXOAUTh 4YEpe3 TOUKY

JOTUKY, TIEPIICHIUKYIISIPHO 10 AOTUYHOI. PiBHSAHHS HOpMami 0 KpUBOi Y = f(X) B

TOYII MO(XO ; yo) Mae€ BUIJIANL:
1
Y—YO——W'(X—XO)- (1.2)

HaBegeMo neski TBEpIKEHHS, Kl BUIUIMBAIOTH 3 T€OMETPUYHOTO 3MICTY
MMOX1THOI.

Hexaii Ha inTepBaini (a ; b) 3aJIaHO HETIePEepPBHY (PYHKIIIO Y = f(X) (puc.1.2).

1. Sxmo nmoxigHa f'(X1)> 0 nmpu X, e(a;b), TO JOTWYHA 10 Tpadika GyHKIT
y= f(x) B TOYIII (Xl ; f(xl)) yTBOPIOE 3 Biccto OX TOCTpHii KyT.

2. SIkuio moxizgHa f'(X2)= 0 mpu X, e(a;b), TO JOTUYHA B TOYILI] (X2 : f(X2 ))
napayiensHa oci 0X.

3. Skmo nmoxigHa f'(x3)< 0 mpu Xj e(a;b), TO JOTUYHA B TOYILI (X3 : f(X3 ))

yTBOPIOE 3 Biccto OX Tymui KyT.



4.V BUmMaAKy HECKIHYCHHOI MOXiTHOT f'(x) JNOTUYHA B TOULl X, MapajieibHa
oci 0y, ii piBHSHHA X = Xg.
CnpaBeuinBi i 00EpHEH1 TBEPIKEHHSI.

Takuit 3B’A30K MDK IOXIJHOK 1 JOTUYHOK JONOMara€ I1HTYiTUBHOMY

CHOPUMHATTIO OaraTb0X MaTeMaTHYHUX (PAKTIB.

yA y= f(x)

v

Puc. 1.2

3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3a0ay
1. 3naiiTi KyTOBUI KOE(IIIEHT JOTUYHOI 10 apadonu Y = 22 y TOUIll 3 a0CIUCOI0
Xg=1.
1) Jns oOuucineHHss KyTOBOTrO Koe(illeHTa TOTHUYHOI 3HAAEMO MOXIAHY
’
GyHxkuii: y'= (2X2) =4Xx.
2) O04ucnuMo Ti 3HaUeHHS pH X = 1: y'(XO = 1)= 4.1=4.

Orpumaemo: K =tga = y'(xo = 1)= 4.

2. 3HANTH KyT HaxWiIy napabonau y = x? = x+1 10 oci 0X B ToULi Xo=-1.

JIns oOuMCiieHHsT KyTa HaxWjay KpUBOi B JaHid ii Todill 3HAWIEMO KYT, IO
YTBOPIOE IOTUYHA, SIKa TIPOBEJICHA B 111 TOUIII, 3 Biccto 0X:

1) y’=(x2 —x+1), =2x-1.

2) y'(xg=-1)=2-(-1)-1=-3.

3) k=tger = y'(xq = —1)=—3, 3Binku & = arctg(—3)~108".



3. Ho xpuBoi y=3X2 — X y Toull Xg=-1 mpoBeeHI JOTUYHA Ta HOpPMab.
Ckuactu iX piBHSHHS.
Jlnis 3ammcy piBHSHHS JOTWYHOI 3HaineMo opAwHATy Touku M, depes3 sKy

BOHA MPOXOJIUTh, Ta KYTOBHM KOSMIIEHT I11€1 TOTUIHOI.
1) yo=y(xg=-1)=3-(-1)%-(-1)=4; M(-1;4).
2) y’=(3x2 - x) =6x—1.
3) k=y'(xg=-1)=6-(-1)-1=-7.
4) IlincraBuBim koopawHaTH Toukn M Ta 3HadeHHs K B piBHsHHA (1.1) Ta

(1.2), orpumaemo:

y—4=-7- (X + 1) a0 7X+ Y+ 3=0 - piBHAHHS TOTHUYHOI;

y—4=%-(x+1) a00 X —7Y+ 29=0 - piBHSIHHSI HOpMAJTI.

4. 3HaliTi KOOPJAMHATU TOYKH, B K1 JOTUYHA JO KPUBOi Y = X% —x—12 YTBOPIOE

Kyt 45° 3 Biccio 0X.

1) 3HaiiieMo TaHreHc KyTa Haxwily JOTHYHOI, MPOBEAECHOI B IIyKaHIM TOYLIl,
10 oci 0X: tga = y'=(x2 - x—12), =2x-1.

2) 3a ymoBoro 3amaui Kyr @ =45°, tomy tg45° =2x—-1 abo 1=2x-1,
3BIAKM X=1.

3) Busnaummo opaMHATY TIYKaHOi TOYKHU: y(X = 1)= 12-1-12=-12;
M(1;-12).

5. 3HallTH KyT, MiJ SKUM KpUBa Y = X% + X nepetrHae Bich 0X.
1) 3HaitiemMo TOUKHM MepeTuHy mnapadonau Yy = X% 4+ X 3 Biccro 0X, A3 LBOTO

y=x2+X,

PO3B’SIKEMO CUCTEMY { 0
y=0.

Byzemo Mati: X2+ x=0, X-(X+1)=O, 3BikH Xy =0, X, =-1. Tobro

napa6ona neperunac Bick 0X y Toukax 0(0;0) ta A(-1;0).



2) OOuucauMoO KyTOBI KOE(IIIEHTH MAOTUYHHUX [0 mapaboimu B 000X

U
TouKax: y' = (x2 + x) =2x +1.

ki =y (0)=2-0+1=1; k,=y'(-1)=2-(-1)+1=-1.

3) 3nHaiiieMo KyTM @7 Ta o,

YTBOPEHI JOTUYHUMH B TOYKaAX
A(-1;0) 3 Biccro  0x:
tga; =1, 3Binku ay =457

tga, =—1, 3Binku @, =135".

6. Ha xpusiit y=X2—2X—8 3HAUTH

0(0;0) Ta

A

8 (0)

Touky M, y KOTpii AOTHYHA 10 Hei
napayenpHa npsamiid 4X+ y+4=0.

D

JOTUYHOI /10 TTapaboJIn:

3HaiiieMo  KyTOBHMM  KOE(QIII€HT

k1=y’=(x2—2x—8)’=2x—2.

2) 3naiipeMo Koe(iIieHT

npsAMoi. 3 PIBHSHHS MPSAMOI JICTaHEMO:

KYTOBUH

y=—-4Xx—-4,3Binku kK, =—4.

3) OckilbKu NOTHYHA 10 Mapaboiu Ta
npsiMa 4X+ Y+ 4=0 mapanenpHi, TO ix
KyTOBl KOE(DIIIEHTH € PIBHUMHU, TOOTO:
2X —2=-4, 3Biaku X, =-1 (ue abcuuca
TOYKU JIOTUKY).

M

OpavHaty TOYKH  JOTHKY

00YHUCINMO 3 PIBHSHHS TTapabou:

o=(-1)>2-(-1)-8=5
Otpumanu: M (— 1;—5).



7. 3HaWTH rOCTpl KYTH, YTBOPEHI MpPH MepeTuH1 napadoiu X2 —4y=0 Tta npsmoi
X—2y+4=0.
1) 3HalizeMo TOYKM MEpeTUHY Napaloyid Ta MPsIMOi, AJS IOTO PO3B’SHKEMO
. x?—4y=0,
CUCTEMY PIBHSIHb
X—2y+4=0.

byaemo maru:

( 2

X . _x
v o= ? =477

2
' {y].:l’y2=4’
=
X—2y+4=0 L><_X7+4=o x? —2x-8=0

Xy ==2,%X, =4,

[Tapa6ona Ta npsMa MepeTUHAIOTHCS B TOUKAX A(— 2 ;1) Ta B(4 ;4).

2) 3HaiineMo KyTOBUH KOeQillieHT
1
PsIMOT: X—-2y+4=0; y=5x+2,

1
3B1 k=-—.
BIJIKU >

3) OO6uuciuMo KyTOBi Koe(ilieHTH

TOTHYHUX B Toukax A Ta B. 3 piBHIHHSA

. x2 )
napabonu  gicTaHemMo: Y= 7 ToIi
, 1 . 1 .
kzyzix'ywwmlAgzﬂ)kM}2=E(—a=—kYTwmlB@A)
1
K| s =E'4=2-

4) bepeMo 10 yBaru, 1o KyToM MDXK MPSMOIO Ta KPUBOIO, 1110 MEPETUHAIOTHCS,
Ha3UBAETHCS KYyT MDK NPSIMOIO Ta JOTUYHOKO IO KPHUBOI, KA MPOBEICHA B 1X TOWYII
nepetuHy. ToMy KyT B Toulll A 3HaifIeMO SIK KyT M JBOMa MPSIMUMH 13 KYyTOBUMH

1
xoediuientamu K; =-1Ta K, = 5

1
o=k, o~

1+kk, . 1
1+2 (-1)

bynemo matu: tgeq = = 3, 3BiIKU @ =arctg3.



) ) . .. 1
Toni xyT B Touni B 3Haiimemo mo kyroBuM koedirientam K, = E Ta K, =2

3
tgp, =—=-=—, 3BLIKU @, =alClg 7

N
w

. . . . 1
8. 3HalTH rocTpl KyTH, 10 YTBOPEHI MIPU NEPETUHI KPUBUX y2 =4x 1a X* = > y.

1) 3HaiigeMo TOYKHU NEpPEeTUHY Napados1, po3B’A3yI0Yl CUCTEMY PIBHSHb:

y? =4x,
1
2
Xc==
2y
bynemo maru:
2 ( 2
X=y—’ X=y_1 _y2
4 4 X=——,
1 — . = 4 =
2 y y 4
2’ (16 2 ooy
2
X=y—, {X]_:O, X2=1,
= 4 =
y;=0, y,=2

y-(y° -8)=0
[TapabGonu mepeTUHAIOTHCS B TOUKAX
0(0;0) ta A(L;2).

2) Bpaxyemo, 1110 KyTOM MiX JBOMA

KPUBUMH, 1110 NEPETUHAIOTHCS, HA3UBAIOThH
KYT MK JOTHYHUMH JI0 [IUX KPUBUX, SIK1 IPOBEACHI B TOULIl IEPETUHY KpUBUX. Tomy
3HaWEMO KyTOB1 KOeiIlieHTH JOTUYHHX A0 napaboin B Toukax O ta A.

B Tour O(O;O) JTOTHYHUMH 110 000X mapabon € Bici OX Ta 0y, 3Bigcm

BUILUIMBAE, IO NMapadou B LiH TOULI IEPETUHAIOTHCA M1l PSIMUM KYTOM.

Jlist mapabonu y2 =4X. y= 2/x (3HaK mepen paaukaioM 6epemMo Ioc, 00

nepetuH mnapaboj Mae wMicue B nepmii  usepri). Ky =y'=2. =

1
20x  Jx'

1
kl‘x:l =ﬁ=1-

10



Jns napabomnu x2=%y: y=2x2. k, = y' =4x; Kol ye1 =4-1=4.

k, =k -
3) Ilo kyToBuM KoedilieHTaM oO0uuciuMo tge = 2 1 = 4-1 = § =
1+kk, 1+4-1 5

=0,6, 3Binku @ =arctg0,6~30°.

3aBaaHHA ISl CAMOCTIITHOI po00TH

1. 3HaiiT KyTOBUN KOEQIIIEHT TOTUYHOI, TPOBEACHOI 0 KyOi4HOI mapaboiu

y= x° B MOYaTKy KOOPJAMHAT Ta B TOYII A(l;l).

2. Cknactd piBHAHHS JOTHYHOI 1 HOpMalli JO Tirmepboiau Y =§ y TOuIIi
A(2;1).

3. B ski#i Toumi gotnyHa 10 mapabomm Y = X2 —2X napayienpHa: a) oci 0X;
0) mpsmiit y=2X—17

4. B sakiit Toulll TOTUYHA /10 TTapabonu Y = —x2 +4 NEPHEHANKYJIIIPHA MPSMIi
X—=2y+2=07?

5. 3HaliTh KyT, Wi SKUM T[EPEeTUHAIOTHhCS JiHII Y= (X - 2)2 Ta

y=—4+6x— x°.

2. POSKPUTTA HEBU3HAYEHOCTEM ITPU OBYMCJIEHHI
T'PAHUILb ®YHKIIIA 3A IPABUJIOM JIOIITAJIA

[Ipu oOuucnoBaHHI TpaHUIlb (YHKIIA YacTO BUHUKAE BHUMAJOK, KOJIU
YHCENbHUK Ta 3HAMEHHUK JApoOy Mnpu X—>a MOpAMylOTh 10 Hyls abo 10
HECKIHYEHHOCTI.  3HAXO/JKEHHS  TaKMX TpaHMIlb  HA3MBAIOTh  PO3KPUTTAM
HeBM3HayeHocTe. HailOumpmr npocTuM 1 €DEeKTUBHUM METOJOM  PO3KPUTTS

HEBU3HAUYECHOCTEH € mpaBusio Jlomitas.

11



. 0).(o
2.1. Po3KpUTTS HeBU3HAYEHOCTEH BHIY (6) i (—)
o0

Teopema 1 _(nepwe npasuno Jlonimansn). Hexait ¢QyHKIil f(X) 1 g(X)

nudepenmiiiosri Ha intepsani (a,b); lim f(x)= lim . g(x)=0 i g'(x)=0
X—>a+

x—a+0
f'(x) - f(x)
-~ =K, 10 rpanung lim ——<
(x) g(x)

Xx—a+0

Ha (a,b). Toni, sxiio icaye rpanung  lim
x—a+0 g

TaKOX 1CHYE€ 1 opiBHIOE K .
To6to lim l@:(g): jim ()
Xx—a+0 g(x) 0) x—-a+0 g’(x)

3ayeasricennn 1. Teopema 1 chopmynboBaHa aJjig NpaBux rpaHullb. Bona

JUIIAETHCS BIPHOIO JJIs JTIBUX TPAHUIb 1 JJI TPAHUIIL B3arajii.

3aysarcenna 2. TBepKeHHS TeOpeMU | 3aIMIIAETHCS B CUITL, SIKIIO X —) 0O

: (o) .
[Ipu pO3KPUTTI HEBU3HAYEHOCTI (—) Jll€ HaCTyIIHA TeopeMa.
(0.0)

Teopema 2 ( Opyze npaguno Jlonimansa). Hexan f(x) 1 g(x) nudepeHIinoBH1

Ha 1HTepBai (a,b); lim f(x)= Iimog(x)=oo 1 g'(X);ﬂO Ha (a,b). Toni, Ko
X—a+

Xx—a+0
: . F(x . f(x : L
icHye rpanuns  lim ( ) = K, To rpanums lim (( )) TaKOX iCHye€ 1 JopiBHIOE K .
X

x—a+0 g(X) B x—a+0 g

F(x)_ F(x)

To6to  lim —ps (f)— lim
OvTo x—a+0 g(x) - o0 - x—a+0 g’(x)'

3ayBakeHHsI, MOaH1 10 TEOpeMH |, 3aTHUIIAOTHCS B CUJI1 1 111 TEOpEMH 2.

Tparusersces, mo i noxigaux f ’(X) 1 g'(x) BUKOHYIOTHCSI YMOBHU OJIHI€T 3

TeopeM, ToAl npaBuiio JloniTaas MOKHA 3aCTOCOBYBAaTH OBTOPHO:

lim LX)= lim iX)= IimL(X) .
X—>a (X) X—>a '(X) X—>a "(X)
Bzarani, mpu BHUKOHAHHI BIJMNOBIIHMX YMOB II0 TMPOIEAYPY MOXKHA

3aCTOCOBYBATH KlJIbKa pasiB.

IIpaBuma 1 1 2 3acTOCOBYIOTHCSI O BHUIIAJIKIB, KOJU OOMABI (DYHKITI f(x) 1

g(X) npu X—a nOpiIMylTh 10 HylIs abo A0 HEeCKIHYeHHOCTI. BiamosinHo,

12



f(x)

HaA3UBAKOThH pOSKpI/ITTﬂM HeBI/ISHa‘IeHOCTeﬁ TI/IHy
g(x)

3HaXO/KEHHS Tpanmii [im

et}

3pa3ku po3e’a3yeann: 3adau

O0uucauTn rpanuni GyHKui.

L tim SN5X _(0Y_ (sm5x) - 00s5x-5 _5

" x>0 3X O x—0 (3X) x—>0 3 3
. 1-cos x 0 sin X 0 . cosx 1

2. lm—— = = [=lim——=| = [=lim =—.
Xx—0 X2 0 x>0 2X 0 x>0 2 2

3_

3. lim = =(9)— ——Iim3x3=3.

x—1 InXx 0

( ) x—1
E—arctgx
4 tim =2 =[9%)= jim — lim > 1+Xx%/
X—>+00 ( l) 0 X—>+00 1 ( 2} x—>+oo( 2 )
In| 1+ — = _
)t

X2

o xX3+x 1. x(l+ xz_’
= |lim =5 lim 5 =+o0.
x—>+002‘]_+)( ) 2 x>+ 14 X

) 5x+1 00 5 5
5. lim =| — [= lim = — |=0.
X—)oo4x2+3x_2 o0 X—)008X+3 o0

X% (o 3x°2 0 6X 0
6. lim =[—[= lim = =1|= lim ===
X—>+00 er o0 X—>+00 e2x 2 o0 X—>4-00 2e2X 2 0

) 6 6
= |im =—=0.
X—)+oo4ezx.2 o0
n-1
] nXx .
7. i — = lim = lim nx" =+ow.
x—>+oo|nX 00

x—+0 [ 1 X—>-+00
X

13



2.2. Inmi B HeBU3HAYECHOCTEH

JlocuTh 4YacTo 3yCTpidarOThCs M 1HIN HEBU3HAYEHOCTI, SKI 3a JOMOMOTOIO

. o0
TOTOXXHUX IICPCTBOPCHb MOKHA 3BCCTH IO OCHOBHHUX BHIIAAKIB (6) abo (—) .
0. 0]

Heesuznauenicmo (0 . oo).
Sxmo lim f(x)=01i lim g(x)=o0, 0 lim[f(x)- g(x)]=(0- ).
X—a X—>a X—a

. . o0
I[aHa HCBHU3HAYCHICTh 3BOAUTHCA OO0 HCEBHU3HAYCHOCT1 (6) abo (—) 3a
o0

JIOTIOMOT OO TTIEPETBOPCHB f(x)- g(X) = y abo f(x)- g(x)= #
(o) [160)
3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3a0ay

O0uncauTH rpaHmi.

1. lim tg2x-(tg x — ctg x)= (0 - 0) = lim fgx-ctgx _ . gx-ctgx _
" T ( 1 ) LF Clg2x
4 A A
tg2x

( 1 1 }

+
2 .92 .2 2 . cin?2
=(9)= lim cos® x sin® x) _ lim (sm X + COS X) sin 2X=

IR ( 1 2] T —2sin? x-cos? x
4 |7 oo 4
sin“ 2x
1 sin’ 2x 1 1 1 1 1
2X_)%sm x-cos“x 2 (. [p J2 2 [1) 2
2 2 4
2. lim sin(2x—=1)-tgz x=(0-0)= lim M=(9)=
x—0,5 x—05 Clgz X 0
= lim 2c0s(2x~1) 2 lim cos(2x—1)sin2nx=—£.
x—0,5 - T x—0,5 /3
(sinznxJ

14



Hesusnauenicmp (o0 — ).

SIkmio lim f(x)= oo 1 lim g(x)= ©, TO OOYHCIICHHS TpaHMII
X—a X—a

lim [f (X) - g(x)] = (oo - oo) Moke OyTH 3BEIEHO [0 HEBHU3HAYEHOCTI (0 . oo)

X—a

IIUISIXOM TOTOXHOTO TIEPETBOPEHHS Pi3HUII (PYHKIIIH Yy 70OYTOK:

(- 00= 13- | o3~ 9| 20
ot 40 1]

3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3a0ay

O0uncauTH rpaHui.

L. lim (sec x —tg x)= (00 — 0) = Iim( L _sinx)z

"0 «sF_o\ COS X €OS X
2 2
) 1-sinx 0 ) —cosx O
= |lim ——=[—-|= lim - = =0.
x—>%—0 COS X 0 X_)%_O —-sinx -1

2. |im(i—LJ (0 oo)—llmL_mX:(g):

x>\ Inx  x-1 x>1 Inx(x -1)
) 1 x—1
% . X x—1 0
= |lim = |lim = |lim =|—|=
x—1 1 x=1( X=1+ xInx x>1X—1+xInx \0
(x )+Inx-1
X
= |lim 1 = |lim L 1
_x—>1 1 x—>12+|nX 2.

l1+Inx+ x>
2

3. lim (e3x—x)=(oo—oo)= lim e3* -(1— ;(X)

X—>+0o0 X—>+00 e

. X o0] .
O6uunciaumo okpemo lim ——=| — [= lim =
X—»00 e3x 00 X—>+00 e3x .3

. . . ] X
Toui, ockineku lim e3x =400, 10 liM e¥*.l1- =00,
X—>+00 X—>+c0
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Hesu3nauenocmi (00), (ooo), (1°°).

PosrisineMo cTeneHeBy — MOKa3HUKOBY PYHKIIIIO Y = [f(x)]g(x) .

B 3anexHocTi Bil TOro, 10 4Oro MpSMYE OCHOBA 1 MOKa3HUK CTENEHS, MAaEMO
OJIHY 3 TIepeTiueHIX HEBU3HAUYEHOCTEH.
Hexaii lim f(x)=0i lim g(x)=0.
X—a

X—a
PosriissHemMo HatypanbHmid jorapudm Iny = In[f (X)]g(x) = g(x)- In f(X) Ta
rpanmmo lim Iny = lim g(x)- In f(x)=(0- ).
X—a X—a
Hexait nis rpanunsg obuunciena 3a mpaswioMm Jlomitans 1 mopiBHioe A. Tomi
limIny=Inlim y=A.3sizcu lim y=e?; lim[f(x)]°®) =e?.
X—a X—a

X—a X—a

3pa3Ku po36’aA3y6anHs 3a0ay

O0uncauTH rpaHui.

1. lim (1+ x2)>1< =(oo°).

X—>+00
1 1 2
oy~ =i |- 2o ) )
X X
1 2X
2 5
O6uucaumo  lim Iny= lim M:(f)= lim 1+X°  _
X—>+00 X—>+00 X Q0 X—»+00 1
—tim =2 ()= him 2 =[2)=0. 1im Iny=1In lim y=0.
x—>+0 1 4 X2 ) xo+02X (o0 X—>+00 X—>+00

1
Tomi lim y=e%=1, lim (1+x2)><=1.

X—>+0 X—>+400

2. lim(cos X)Ctgzx = (1°°).

x—0

2
[To3nauumo Yy = (COS X)Ctg X

Incos x _ Incos x

1 ) tg2x
ctg?x

2
Iny= Inl:(cos x)% X]=ctg2x- Incos x =

16



1

| . (- sinx)
O6uncmvo  lim Iny = lim ”COSX=( )=Iim cos X -

x—0 x—0 tgzx 0) x-0 2tg X -
cos? X
. —tg X . —cos?x -1 . . 1
= lim = lim =—. limlny=Inlimy=-=.
Xx—0 2tg x - 1 Xx—0 2 2 x—0 x—0 2
cos? x
2 = 1
Toni lim y=lim(cos x)*¥* =¢ 2 =—
8 x—)Oy x—>0( ) \/E

3aBaaHHA ISl CAMOCTIiITHOT po0oTH

O0uncauTH rpaHmni:

1. lim 1-cosmx. 8. Iim(x—%)tg X,

x>0 1—CoSNX o
4
2. lim — 16_. 9. lim x3.e2:
x=>23X° +x-14 X—>
3 (
. 4 .
3. lim X" +4X+5 ; 10. lim x 1 ;
X—>00 XS +(2_ X)3 X—)l\X—l In x
e T2 (
x—>2 4 —x2 x—>0\3)(2 3x1tg X
e4x _e—4x 5
5. lim-——— - 12. lim(Inctg x)"9°%;
x—0 X X—0
. log, X .
6. lim 33 %. 13. lim(sin 3x)"9*%;
X—>+00 X2 x—0
e2x+1 1
7. lim ; 14. lim(cos 5x),2 .
x>+o 3x% 41 x—0
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3. JOCJIIIKEHHSA ®YHKIIIN 3A JOITOMOI'OIO IMTOXITHOI
3.1. 3pocranns i cnaxanus GpyHKIii

OyHKIA Y= f(x) HA3WBAETHCS 3POCMAOY0I0 HA THTEPBAITI (a,b), SIKIIO JUIS
Oyab-sIKUX X; 1 Xp, IO HAJEXaTh JI0 LbOTO IHTEpBady, 1 TaKHX, MO X; <Xy,
cripaBmKyeThes HepiBHicTs  f(x1)< f(x5).

OyHKIA Y= f(x) Ha3UBAETHCS CHAOHON Ha IHTEPBAIl (a,b), SKIIO JUIS
OyInp-SIKMX X; 1 Xp, IIO HaJieXaTh O I[LOTO IHTEPBANY, 1 TAKUX, IO X1 <Xp,
cripaBKyeThest HepiBHicTs  f(x1)> f(x5).

Ak 3pocraroui, Tak 1 cnagHl (YHKIII Ha3UBAIOTHCS MOHOMIOHHUMU, A

1HTEpBaJIH, B IKUX (YHKIIIS 3pocTae abo criajae, — iHmepeanamu MOHOMOHHOCHI.

3pocTaHHsl 1 cnamaHHs QYHKIT Y= f(x) XapaKTEPU3yeETbCs 3HAKOM i
MOX1JIHOI: SIKIIO y JEIKOMY I1HTepBajl f'(x)>0, TO (PYHKI[ISI 3pOCTaE B I[HLOMY

1HTEpBaJl; SKIIO XK f (X)<O, TO (YHKIIIA CMaJIa€ B IbOMY 1IHTEpPBAJIL.

[HTEpBaIi MOHOTOHHOCTI MOXYTh BIJIUISITHCS OJIUH Bijl OJTHOTO 200 TOYKaMH,
J¢ ToXigHa JopiBHIOE HymO (X HA3WBaIOTh cMauioHapuumu moukamu), ado
TOYKaMH, Ji¢ MOoXiJHa He iCHye. Touku, B SKUX MOXiJHA JIOPIBHIOE HYJIIO a00 HE
1CHY€, HA3UBAIOTHCA KPUMUYHUMU MOYKAMU.

OTtxe, 1100 3HAWTH IHTEPBAIM MOHOTOHHOCTI (hYHKITIT f(x), Tpeba:

1) 3HaiiTh 00MacTh BU3HAUCHHS (DYHKIIIT;

2) 3HAWTH NOXIHY MaHOI (QYHKIIIT;

3) 3HAWTH KPUTHUYHI TOYKHU 3 PiBHSIHHS f (x)=0 Ta 3a ymoBu, 110 f'(x) HE
ICHYE;

4) pO3MUTUTH KPUTUYHUMHU TOYKAMH OO0JIaCTh BU3HAYCHHS HA IHTEPBAIU 1 Y
KOXXHOMY 3 HUX BU3HAYUTH 3HAK MOX1IHOI.
Ha intepBanax, ne moxigHa jaojaTHa, QyHKIIS 3pocTae, a e Bix eMHa —
crajae.

3pa3zku po3e’azyeanns 3adau

3HaliTH IHTEpBAJIM MOHOTOHHOCTI (PyHKIII.
1. f(x)=x>-6x2+4.

1) O6nacts Busnasenns D(f): x € (~o0; + ).
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2) f(x)=3x%-12x.
3) Kputnumi touxm:  f (x)=0 = 3x?-12=0 a6o 3x(x—-4)=0, 3Bimkn
X1=0, X2 =4. Buax f'

[ToxigHa icHye Ha BCiil 00J1acTi BUBHAYCHHS.

4) OyHKIisS 3pOCTae Ha iHTEpBajiax (—oo;O) 1 + +p
> 0 ~ 4

(4;+ ). DymKkrtis canace Ha intepsani (0;4).

. f(x)=x3-3x%+6x-5.

1) O6nacts usHavenns D(f): x e (—w; ).

2) f (x)=3x%—-6x+86.

3) Kpuruuni Toukm:  f (x)z 0 = 3x2-6x+6=0 a6o Xx°-2x+2=0.
Ockinibku D=4-4.1.2=-4 <0, pIBHIHHS HE Ma€ KOPEHiB, TOOTO MOXi/IHA HE
obepracTbcst B Hymb. f (X) iICHye Ha Bcid oOmacti Bu3HaueHHsd. OTxe,
KPUTUYHUX TOYOK HEMAE.

4) f (X) npuiiMae TUIBKM JOJaTHI 3Ha4YeHHs, (QYHKIIS 3pOCTae€ Ha 1HTEpBai

(Coo0:c0).

4
: f(x)_;—Zx.
1) O6nacts BusnHadenns D(f): x e (—o0;0) U (0; ).
2 2
2) f-(x)=_i2_2=—4—22x =—2(2:x )
X X X

3) Kputnuni Touku: f (X);tO, 60 2+ x2 #0.
IMoximHa He icHye B Touni X =0, ane 1g Touka He BXomuth B D(f). To6TO
KPUTUYHUX TOUOK HEMAE.

4) Ha Bciii obnacti Bu3HaueHHs f (x)< 0, omxe (yHKIIIS BCIOAU CIAJIAE.

. f(x)=Inx—x2,
1) O6nacts BusHavenns D(f): x e (0;).

2
2) f'(x)=§—2x= 1_)2()( .
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1

3) Kputnuni Ttouku: f '(x)z 0 = 1-2x2=0, 3Bigkn X=+% E’ ane
1 . . . .
X=- 7 ¢ D(f). TloximHa icHye Ha Bciif 06macTi BU3HAYEHHSL.

3nax f'

5
1)

4) ®dyHKIIA 3pocTaE Ha I1HTEpBAIl (O;

| 4 AT ~ g
cIiajiac Ha 1HTepBaidl | —; oo |.
P (ﬁ ) o /L ™
V2
2X
. f(x)= )
() 1+x2

1) O6macts BusHauenns D(f): x € (—o0;).
2 2 2 2
2) f'(x)= 2(1+x )+22x-2x=2+2x +£;x _ 2+2x2.
(1+x2) (1+x2) (1+x2)

3) Kputuuni Touku: f'(x)=0 — 2-2x?=04a6o 1-x? =0, 3Bigku x =+1.

[ToxinHa iICHye aJis BCIX X € (— ;] oo). 3nax '
4) ®yHKIA 3pocTae Ha I1HTEpBa (— 1; 1), - " .
crafae Ha inTepBanax (—oo;—1) i (1; ). >

. f(x)= x—arctgx.

1) ®yHkuis BU3HAYEHA HA MHOXHMHI JIACHUX 4YHUCEN, KpIM TOYOK

w
X=E+ﬂ'n, Nez.

2 2
2)f(X)=1— 12:1+X21: X2.
1+ X 1+ X 1+ X
X2 2

3) KputnuHi TOUKHU: f'(x)=0 = 5 =0, 3Biaku X° =0,x=0.

1+ X
[ToximHa icHye Ha BCiif 00JaCTi BUSHAUYCHHS.

4) 3naku f'(x) BH3HAYMMO Ha IHTEpBaJl HENEPEPBHOCTI (—% %J
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Tak sk f'(x)>0 Ha 1HTEpBaax 3nax f'

_z. LA £ N N
[ 2’0] Ta (O’zj 1 % A S

NN°

BM3HaueHa B Toumi X=0, TO

dbyHKIIT 3pocTae  Ha 1HTEpBaJi

[_E E) 3 ypaxyBaHHSIM TMEPIOJAWYHOCTI, MaeMO: (YHKIIS 3pOCTaE Ha

: 4 T
IHTCPBaJIax [—E+ﬂ'n; E+ﬂ'n], nNez.
3aBaaHHA 11 CAMOCTIHOI podoTH

3HaNTH IHTEpBAJIM MOHOTOHHOCTI (DYHKITIN:

4 2X
_X 2,8, 0. 3. y= '
1.y—4+3x +2x, 21

2. y=|n(1+x2); 4. y=Vx-x2.

3.2. JlokajabHuii eKkcTpeMyM QyHKILIT

Touka Xy Ha3UBAETHCA MOUKOW MAKCUMYMY (b0 minimymy) QyHKUIi
f(x), SIKIIO iCHYye Takuit okinl 0<|X — Xg|<& wiel TOUKH, sSIKMH HATEKHUTH 0OIACT
BU3HAuUeHHS (QyHKIIi, 1 JUIE BCIX X 3 IbOTO OKOJY BHUKOHYETbCS HEPIBHICTbH
f(x)< f(xg) (a0 f(x)> f(xg))-

[lepiie npaBUI0 3HAXOJKEHHSI €KCTPEMYMIB (MAaKCMMYMIB 1 MIHIMyMiB) 3a

JIOTIOMOT OO TIEPIIOi TMOX1THOT:

1) 3maiiTu o6macTh BusHauvenns f(x);
2) 3HAWTH MOXIIHY f'(x);

3) 3HAWTH KPUTHYHI TOUKH;
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4)

5)

nociiaut 3HaKk f (x) Ha IHTEepBaJIaX, Ha Kl 3HANJICHI KPUTHUYHI TOUKH
AT 00JIaCTh BU3HAYEHHS f(x).
[Ipy 1bOMy KpUTHYHA TOYKA Xy € TOYKOI MIHIMyMY, SIKIIO TNpHU

nepexoi yepe3 Hei 3miBa HanpaBo T (X) 3MiHIOE 3HAK 3 “-” HA “+7, Xg

€ TOYKOI0 MaKCUMyMY, Ko f (x) 3MIHIOE 3HaK 3 “+” Ha “-”.

OOYHCIUTH 3HAUYEHHS (QYHKI[IT B TOUKAaX EKCTPEMYMY (EKCTPEMYMH).

BI/IHBJIH€TBC$I, IO B OKPCMHUX BHIIaJIKaX MO’KHa 3aCTOCOBYBATHU HpOCTiH_IC

MPaBUIIO JOCIIIKEHHSI (QYHKIIT Ha €KCTPEMYM, BUKOPUCTABIIN MPU LbOMY MOXIAHY

JPYToro MOpsSAKY.
Jpyre npaBuiio 3HaXO0JKEHHS eKCTPEMYMIB '

1) 3Haittn o6nactb BusHauenns f(x);

2)
3)
4)

5)

3HAWTH MOX1THY f (x);

3HAWTH CTalllOHAPHI TOYKH;

3HAUTH MMOXITHY f"(X) B CTaLliOHAPHIiH TOYII.

SIKIIO MM 1LOMY B CTalioHapHiil Touni X, moxizaa f”(Xg)#0,To X €
EKCTPEMAIbHOIO TOYKOIO I (PyHKIIIT f(x), a caMme, TOYKOI MIHIMyMY,
akmo f "(XO)> 0, i TOYKOI0 MakCUMyMy, Ko f "(XO)< 0.

00YHCIIUTH 3HAYEHHS (PYHKIIIT B TOUKAX EKCTPEMYMY.

3aysarxcenna. Jlpyre mnpaBWwio [OCHIKEHHS (QYHKIIH Ha EKCTPEMyM

3aCTOCOBYEThCS A0 OLIbII By3bKOro kiacy ¢yskuiid. Moro, 30kpema, He MOKHa

3aCTOCOBYBATH MpPHU JOCHTIPKEHHI HAa E€KCTPEMyM J0 THUX TOYOK, B SIKHUX MOXIJgHA

MIEPIIOTO TOPSAAKY HE ICHY€E, a TaKOX JI0 CTalllOHApPHUX TOYOK, B SKHX ITOX1JTHA

JPYToro TMOPSIAKY JOPIBHIOE HYNIO. Y WX BUMAAKAX CIiJ] 3aCTOCOBYBAaTU TeEpIIe

MIPABUJIO.

3pa3zku po3e’azyeannsa 3adau

3HaliTH eKcTpeMyMH (yHKITIH.

x3
1. f(x)=?—4x+5.

1) O6macts BusHauenns D(f): x € (—o; ).

2) f(x)=x%-4.
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3) KputuuHi TOUKHU: f'(x)=0 = x?-4=0,x=%2.
f'(x) icaye s Beix x € (—o0;00). 3nax y'
4) Ilpu mepexoiai uepe3 TOUKYy X =-—2 TOXiJTHA

. + - +
3MIHIOE 3HAK 3 « + » Ha « - », OTKE X=-2 -

v

Touka MakcumyMmy. Ilpm mepexoai depes ) 2
TOYKY X = 2 MOXiJHA 3MIHIOE 3HAK 3 « - » Ha «
+ », TOMy X =2 - TOYKa MIHIMYMY.

8 1 8 1
5) Ymax = y(_2)=_§+8+5=105’ Ymin = Y(2)=§—8+5=—§_

: f(x)—

1) O6macts BusHauenns dynkiii D(f): x € (—o0; ).

x2+4

: 4(x2+4)—4x-2x 4x2% +16-8x% 16—4x?
2) f(x)= = = .
(X) (x2 +4)2 (x2 +4)2 (x2 +4)2

3) Kputuuni Touku: f'(x)=0:>16—4x2 =0 a60 4—x? =0, 3BigKu X =+2.

f (x) ICHY€E JIJI BCIX X € (— 0] oo).

4) Tlpu mepexomi uepe3 TOUKYy X=-2 3nax y'

MOXiJHA 3MIHIOE 3HAK 3 « - » Ha « + », - n -

v

TOMY TOYKa X =—2 € TOYKOI MIHIMYMY. ) 5
[Ipu nepexofii yepe3 TOUKYy X =2 MOXIJHA

3MIHIOE 3HAK 3 « +» Ha « - ». OTKe, TouKa X =2 € TOYKOI MaKCUMYyMY.

4-(-2) 8 1 B 42 8 1
5) ymln—Y(_Z)_(_z)—ZM— 16_ 2’ Ymax =Y (2)_ 44 16 2

3
: f(x)=%—gx2+2x—3.

1) O6nacTh Bu3HaueHHA PyHKIIIT D( f ) IX€ (— 00 ;+oo).
2) £'(x)=x%-3x+2.
3) Kpurnuni toukn: f '(X)= 0= x? —3x+2=0, 3Bigku X; =1, x, =2.
f '(X) iCHy€ ISt BCIX X € (— 00 ;+oo).
OTxe, cTaliOHApHI TOYKH € €IUHUMHU KPUTUIHUMHU TOUYKAMH (PYHKIIli, TOMY

MOYKHA 3HANTU EKCTPEMYM 3a JPYTUM MPABUIIOM.
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4) £"(x)=2x-3.
f"(l)< 0, Tomy X; =1 - TouKa MaKCUMyMY; f"(2)> 0, ToMy X, =2 - TOYKa

MIHIMyMY.

5) Ymax = Y(l)———, Ymin = y(2)= -5

Cf(x)=veX +1.

1) O6nacte BU3HaYCHHS (PYHKIIIT D( f ) IX € (— 00 ;+oo).

2
2) f’(x)—— X 2x=—

2e*’ +1 Ji

xeX

veX +1

f ’(X) ICHY€E JIJISI BCIX X € (— o0 ;+oo). Tobto X =0 € cramioHapHOIO TOYKOIO.

3) Kputnuni Touku: f (X) =0=> =0, 3Bigku X=0.

2

X
2 2 2 2 xe
(ex +2x%e* )-\/ex +1-xe¥ .=

4 F(x) = eX2+1.
) (X)_ 2 1 !
e’ +

X

2
f "(O) = >0, Tomy X=0 - Touka MiHIMyMy.

5) Ymin = y(0)=
x?> 8
. f(X)=?+F.

1) O6macts BusHawenns D(f): x e (—o0;0) U (0;00).

4_
2) f (X)=2?X+8-(—2x_3)=§—)1(2 = X4X364.

3) Kputuuni Toukwu: f'(x)=0 = x*-64=0, 3Bigku x=+464=%22.

f (X) ICHY€ Ha BCiil 001acTi BUBHAUCHHS.

4) Ilpu nmepexoji uepe3 TOUYKHU

. . 4
X =+2+/2 moxigHa 3MiHIOE 3nax y
3HAK 3 « - » Ha « + ». OTKke,
- + +
TOUKH X == 2\/5 € TOYKaMHU N g
22 0 242
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MmiHiMymy. Ilpu mepexoni uepe3 Touky X =0 moxiiHa 3MIHIOE 3HAK, aJye

X=0¢ D( f ), ToMy X =0 HE € TOUKOIO EKCTPEMYMY.
v2f s

=2.
& i)

5) Tak sik pyHKIIIS f(x) napHa, To y(— 2\/5) (2\/_ )

MaeMo Ypin =2.

6. f(x)=x-e‘x2.
1) D(f): X e(—oo;oo).

: 2 2 2 2
2) f(x)=1-e7% +x-(—2xe_x ]=e_X —2x2%e™X =e_x(1—2x2).

3) Kpurnuni toukn: f (x)=0 = e_x(l—ZXZ):O.

®dyukuis y=e~* npuiiMae TiIbKM JOJATHI 3HA4YEHHs, OpudoMy, e < #0.

KputnuHy TOUKy 3HaiinemMo 3 ymoBu: 1— 2x2 =0. Otpumaemo X =+ %
f (X) ICHY€ JIJISl BCIX X € (— ©; oo).
4) OyHKIisA Ma€e BI €KCTPEMallbHI TOYKU: 3nax y'
X=—t TOYKA MiHIMyMy; X = — - _ " .
J2 J2 ) ) g
TOYKA MAaKCUMYMY. 2 N

5) Yo =y(-i)=-ie—%=_i oo o ) Lo j_1
min \/E \/E \/z—e! max \/E \/5 \/Z_e

7. f(x)=x-31-x.

1) O6macts BusHavenns D(f): x € (—o; ).

2 f'(x):l'(l_x)é+X%(1_X)_%.(_l):m_3 3/—1X x)? z(:%llli)x);

3-3x-X _ 3—-4x
33(1-x)? 33(1-x)°

3) Kputnuni Touku: a) f (x) 0 = 3-4x=0, x—%

6) f (x) me icnye mpu x =1 D(f).

25



: 3 :
4) TIlpu mepexomi 4yepe3 TOUKY X = " MOX1/1Ha 3nax y'

3 + i i
=€

v

3MIHIOE 3HAK 3 « + » Ha « - », TOMy X =

Nlw

TOYKOI0 MakcuMymy. [lpm mepexomi uepes
TOUKy X =1 moxigHa HE 3MIHIOE CBIH 3HAK.
OTxe, KpUTHYHA TOYKa X =1 HEe € eKCTPEMANIbHOIO.

9 v ={2)--2
Ymax =Y 4 —4%-

8. f(x)=e X +e**.
1) D(f): X e(—oo;oo).
—1+2e%

X

2) f(x)=—e "X +2e% =—i+2ezx =
eX e

3) KputuuHi TOUKHU:
' 3X . 3X 1 . 1 1 l
a) f (x)=0 = 2e°" —-1=0,1om e°" ==, 3BIOKH X=—In= abo X =In—.
2 3 2 32

6) f (x) icaye aus Beix x e (—o0; ).

4) Tlpu nepexo[ii uepe3 TOUKy X = Ini NOX1JHa 3nax y'
¥2
- +
. 1
3MIHIOE 3HAK 3 « - » HA « T », TOoMy X =In—— - >
y 3 1
In3—
TOYKA MIHIMyMY. Y2
—In-L 2In-L In.1 3
3 3 3 3
5)ymin =€ V2 +e 12=gMV2,¢ V4 =§/§+3i=\/§+l=3i
Yo Y4 s

9. f(x)=x%-2Inx.
1) O6macts Busnavenns D(f): x e (0; ).

2 2
2 1 ()= 2x2 = 2% 2 _ax?-1)
X X X

3) KputnuHi TOUKH:
a) f'(x)=0 = x? —1=0,3Biaku X ==+1. Ajne X =-1 He BXOIUTH B D(f).

o) f (X) ICHY€ Ha BCiil 001aCcTi BUBHAYEHHS.
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4) Tlpu nmepexoni yepe3 TOUKy X =1 moximHa

) 3nax y'
3MIHIOE 3HAK 3 « - » Ha « T », ToMy X =1
; +
- TOYKa MiHIMyMy. W -
5) Ymin = y(1)=1-2In1=1. 0 1

10. f(x)= x3 +x2 +16x—1.
1) O6macts BusHavenns D(f): x  (—o0; ).
2) f(x)=3x?+2x+16.
3) Kpurtuani Touxu: a) f (X)= 0 = 3x%+2x+16=0. f '(X);t 0 (D<0);
6) f (X) ICHy€ Ha BCi¥ 00J1aCTI BU3HAYCHHS.

OTxe, KpUTUYHUX TOUOK HEMae€ 1 (YHKIIISI HE Ma€ eKCTPEMYMIB.
3aBaHHA I CAMOCTIIHOI podoTH

3HalTH eKCTpeMyMH (PYHKITIH:
1. f(x)=2x®-15x* -84x+8; 4. f(x)=§+2
2

2. f(x)= In(x2 + 16);

5. £(x)=3x2(x-5).

3—x2_

3. f(x)= TR

3.3. Haii0luib1e i HaiMeH e 3HaYeHHA (PYHKIL

[Ipu po3B’si3aHHI ONTHMI3ALIMHUX 337a4 BEJUKY POJIb BIAITPAIOTh 3a7adi Ha

3HAXOKEHHS HaOUIBIIOr0 1 HAMEHIIIOTO 3HAYEHHS.

Sxmo QyHKIIisA f(X) HEeTlepepBHA Ha BIJIPi3KY [a; b], TO Ha I[LOMY BiIPI3KYy

3aBXKIU 3HAUAYThCS TOYKM, B SIKHX BOHA TMpHUilMae HaliMeHIIEe Ta HaWOIbIIe

3HaueHHd. [{ux 3Hauenb QyHKIsS gocarae abo B KpUTUYHUX TOYKax, a00 Ha KIHIISIX

Binpizka [a;b].

Tomy, mo0 BU3HAYUTH HaMEHINE Ta HaWOUIbIIe 3HAYeHHsS (YHKII Ha

BIJIPI3KY, Tpeba:
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- 3HAUTH KPUTHYHI TOYKM (QYHKIIT Ta BiAiOpaTh Ti 3 HUX, SIKI HaJeXaTb
3a1aHOMY BIJPI3Ky [a; b];

- o0uHMCcnUTH 3Ha4eHHA (PyHKIIT y BiAIOpaHUX KPUTHUHUX TOYKAX Ta HA KIHIISIX
Binpiska [a;b];

- TOPIBHATH 3HAMACHI 3HAYCHHS Ta B1110paT HaliMeHIIIe 1 HAOIbIIIe 3 HUX.

3pa3ku po3e’a3yeann: 3adau

3HaiiTu HaliMeHIIe Ta HalOUIbIIe 3HaYeHHs QyHKIII Ha BIAPi3KY.

X4 3

1. y=7—%—7x2 +24x+1, [-5:2].

@DyHKI14 BU3HAYEHA HAa BC1 MHOXKHHI IIMCHUX YUCE D(y) IX€e (— 00 ;+oo).
3aiiieMo KpUTHYHI TOYKH QYHKIHT: Y = x3 — x2 —14x + 24.
y'=0: x3—x%-14x+24=0, x®-2x%+x%-2x-12x+24=0,
x?(x = 2)+ x(x—2)-12(x—2)=0, (x - 2)(x2 + X — 12)= 0 abo
(x—2)(x+4)(x-3)=0.
MaeMo Tpu KpUTHUHI TOUKH X; =2, X, =-4, X3 =3. Binpisky [-5;2]
HaJIe)KaTh JHIIE TOYKH X; =2 Ta X, =—4.

O6uncnuMo 3HaueHHs QYHKIIIT B IIUX TOYKAX Ta HA KIHIX Bipi3Ka.

y(-4)=(- 4)(_::)4 - (_;1)3 —7-(-4)7 +24-(- 4)+1=—%=—121§,

4 3
y(2)=2—_2__7.22+24,2+1=ﬂ=22}’

— _(_5)4_(—5)3_ (_ )2 (_ _ i

¥(-5)= 4 3 ! (-5)° +24-(-5)+1= 96

Takum ymHOM, (QyHKIS HaOyBa€ HAWMEHIIIOTO 3HAYEHHS B KPUTHYHIA TOYIII

o 2 ) )
X =—4 BcepenuHi Bipi3Ka, e Y = —1215, a HaWOUIBIIIOTO 3HAYEHHSI B KPUTHUYHIN

TOUIll X = 2, siKa 30iraeThCcs 3 MPaBUM KIiHIIEM Bipi3Ka, IPH [boMy Y = 22 3"
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2. y=sin2x - X, _Z;E_
2 2

D(y): x € (~o0; ).
y'=2cos2x—1.

: 1 .
Kputnani Toukn: y'=0: 2c0s2X—1=0, To6TO COS2X = 5 3B1JIKH
2X=i%+27rn, neN |, X=i£+ﬂ'n, neN.

o T /4
Biapizky l:— 3 ,E:I HaJeXaTh TOUKHU X = & re

(ﬂ') 7z 3 = 7 z x 3 =z
y| = |=sin==-==—-=, y|-=|==sin"+=-=——+"—,
6 3 6 2 6 2 6

T . T T T . T T
y| = |=sinz—==-=, y|l-=|=-sinz+—=".
(2) 27 2 ( 2) 2 2

. . (7 /4 . T\ =«
OTtxe, HallMeHIIE 3HAYEHHA (YHKII] y(E) =— 5 HaNOIbIIEe y(— E] = o

2

3aysarxcenna. Slxmo Ha npeskomy 1HTepBali (QYHKIIS Mae€ JUIIE OJIUH

: . : o T .7
aK1 (pyHKII1s1 Ha0yBa€e Ha KIHISIX BIApI3Ka l:— 5 ;—:l :

€KCTpEMYM, TO B KPUTUYHIN TOYIl BOHA JIOCSATa€ HAaWMEHLIOro abo HaNWOUIBIIOIrO
3HAYEHHS, TUBJISTIHUCH 3 TOTO, Oyie 1151 TOYKA TOYKOIO MIHIMyMY Y1 MaKCUMYyMY.
VY OUIBIIOCTI TakWxX 3ajad JOCHIIKEHHS Ha €KCTPEMyM 3pYyuHIille 3/1MCHIOBATU 32

JIOTIOMOT 00 JIPYTOi MOX1HOT.

3. y=x2Inx.
OO6nactb BU3HaUEHHS (PyHKIIIT D(y) IX € (0; oo).

3HaiiIeMO KpUTUYHI TOYKH:

Y= 2xInx+ x2S = 2xInx + x=x(2Inx+1).
X

y'=0: x(2Inx+1)=0, 3pimku x=0 ¢ D(y), abo X = 1 KPUTHUYHA TOYKA.

Je

JocniguMo GyHKIIII0 Ha €eKCTPEMYM 3a JIOTIOMOTOI0 IPYToi MOX1THOI:
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2 1 - 1
y"=2Inx+1+x-—=2Inx+ 3. y"(—):ZIne 2+3=2-(—§)+3=2.

x Ve

1 : 1 : .
Taxk six y"(—] >0, T0o B TOUIll X =— (YHKIISI MAa€ MIHIMYM.

Je Je

Otxe, QpyHKIIis HAa 00J1acTI BU3HAUCHHS MA€ JIMIIE OAUH €KCTPEMYM, a came —

MIHIMYM, TOJ1 B L1} TOYIl BOHA JOCATA€ HAWMEHIIOTO 3HAYEHHSI.

y( 1 ]_ 1 11
Je) (o) Ve o2
4. CtpyMoBHiA KaOellb CKJIQMAa€ThCs 3 MITHOTO APOTY Ta i3o0ismii. SKmo depe3 X

MO3HAYMTH BIJHOUIEHHS paJilyca MIJIHOTO JAPOTY JO0 TOBIIUHM 13078111, TO
) 1 )
mBHIKICTE Tenerpadysanas V= AXIn—. Ilpu skoMy X MIBHAKICTE Oyme
X
HANOUIBIIOH?
) ) ) ) 1
3T1IHO 3 YMOBOIO 3a7a4l JOCIIIUMO (PYHKITIFO V(X)= AXIn— Ha ekcTpeMyM Ta
X

3HaUIEMO 11 HallO1IbIlle 3HAYEHHS.
D(v): x €(0; ).
()= Ant 4 Ax2- [ L )ealinto1)vix)=0:int-120 Int=
v(x)_AInX+Ax ( XZ)_A(Inx 1).v(x)—0.lnx 1=0, In>=1,

1 1

3BIIKM — =€, X = — - KpUTUYHA TOYKa.
X e

” _ . _i __é ” 1 =_A=_
v(x)_Ax( XZ)_ v V(e) % Ae<0.

Otxe, X =— - Touka MakcumyMy. Ll Touka enuHa, 3BiJICHM BUIUIMBAE, 110 TIPH
€

1 : .
X = — (yHKIIsI HA0yBae HAOUIBIIOTO 3HAYEHHS.
€

5. 3aNeXHICTh OCHOBHUX BUTpPAaT R Ha MiANMPUEMCTBI Bl BaApTOCTI MPOAYKIIT

BUpakaeThcs popmysoro R=ap + +d,ne a, b, ¢, d -crani . [Tokazaru,

C+p

.. : b
110 BUTPATH MIHIMAJIbHI IIPA P = \/i —C.
a
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3Haii1IeMO KPUTUYHI TOUKH (PYHKIII1 R( p) =ap+ c+p +d.
: b , b b , b
Rl=a———. R'=0: a—-——=0, ——=a, (c+p) =—,
(c+ p)’ (c+p)? (c+p)? c+) a

b : b
cC+p= \/i , 3BlICH Py =,/|— —C - KpUTUYHA TOYKA.
a a

Busznaunmo, uu mae QyHKIis R( p) EKCTPEMYM B TOULL P .

2b 2b 2b
=—’ R” = =
cop BT
a a

: b : y
Otxe, B TOUll Py =,/— —C QyHKLIA R( p) JIOCATA€ HAUMEHILIOTO 3HAYEHHS.
a

R" >0, ToMy P, - TOYKa MiHIMyMYy.

Posrmsaemo nmexinbpka 3adad, B SKAX HEOOX1JHO BH3HAYUTH HaWMEHIIE a0o
HaiiOuTbllle 3Ha4YeHHs (YHKINI, aje, Ha BIAMIHY BiJ MOMEPEIHIX MPHUKIAIB, LS
(YHKIIIS HE 33J1a€ThCsl Y TOTOBOMY BUTJISI/II, & BU3HAYAETHCA 3 YMOB 3aj1a4i. B Takux
3aBJAaHHSIX BCl 3MIiHHI, SIKI BUIUIMBAIOTh IPH CKJIAJaHHI 3aJIEKHOCTI, HEOOX1THO

BHUPA3HUTH YEPE3 OJIHY 3MIHHY.

6. Ha mapa6omi y2 = 4X 3HAWUTHU TOUYKY, HAHOIIKYY IO TOYKU A(6;0).

Hexait Touka B(X, y) JEeXUTh Ha mapabodi. Biacranp Mix ToukamMmu A 1 B :

|AB| =\/(6— x)* +y2.

3a yMOBH, IO y2 =4X, orpuMaeMo (PyHKIIIIO d(X) 3QJIKHOCTI BIJCTaHI MIX

Toukamu Bix abemuen Toukn B: d(x)= \/(6 - X)2 +4x =x% —8X +36.
JocniiuMo oTpuMany QyHKIIIO Ha €KCTPEMYM:
q '(x)= 2X—8 _ X—4 |
2Vx2 —8x+36 x%—8x+36
d'(x)=0 npu x=4.
skmo X <4, 10 d'(x)<0, sxmo X >4, 10 d’(x)>0. Orxe, X=4 € TOUKOIO

MiHIMYMY 1 (QYHKIIisS B il TOYIll Mae HalMeHIe 3Ha4eHHs. Tol y2 =16, 3BiAKH

y==%4.
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ITocraBieHiii B 3aa4l yMOBI1 3a/I0BOJIBHSIOTH JB1 TOUKM napadonu: B (4;—4)

Ta B,(4;4).

7. JoBecTu, 110 3 yCiX MPSIMOKYTHHKIB, SIKI MAIOTh JaHUUN MEepUMETp 2 P, HAHOUIbITY

IUIOIIY Ma€ KBaJparT.
[ToxnmamemMo po3Mipu MPSIMOKYTHHKa X Ta Y. 3a yMOBOIO X+ Y= P, 3BIIKH

y = p— X. Ilnoma npsiMokyTHHKa S = XYy = X(p — X)= pX — X2,
OTpuMany QyHKIIIIO 3aJ1€KHOCTI IJIOMI BiJf CTOPOHHU MPSMOKYTHHKA.

3HaiiieMo ekcTpeMyM i€l (QyHKIII: S'(X)= p—2X. S'(X)= 0:p-2x=0,

3BIJIKU X=§. S"(X)=—2< 0.

Tak sk npyra moxijHa BiJ €MHa, TO HpU X =E (GyHKLIST Ma€ MakCUMyM 1

pP_DP

Ha0yBa€ HaOUIbIIOrO 3HAaUeHHs. Toal Y= P — 5= TOOTO TaKHil IPSIMOKYTHUK —
KBaJpart.

8. HeoOXigHO BUTOTOBUTHU 3aKpUTHM UWIIHApUYHUNA Oak o6’emom V . Sxumu

MOBUHHI OyTH HOro po3mipu, o0 Ha BUTOTOBJICHHS IIIUIO SKOMOTa MEHIIE
Marepiairy?
BBenemo mapamerpu mwiiHApa: panaiyc ocHoBu R Ta Bucory H . Bonm

[I0B’s13aHl MK cO00r0 3a7aHnM 00’emom V = aR%H , 3BLIKH H = —
7R

Ilnoma noBepxui mminapa: S =2S,., + Sz, = 27R% + 27RH .

[lincraBuBIIM y BUpa3 CHIBBIAHOIIEHHS H =E’ OJIEPKUMO  (PYHKIIIFO

3aJIeKHOCTI TIOBEPXHI1 IUIIIHAPA BiJl pajilyca OCHOBH S(R):

S(R)=22R? +27zR-L2=2nR2 2
R R

Kputruni Toukn miei QyHKii: S '(R)= 4R — zlz s’(R)=0: NV 47R
R

R2
RS =21,Tom R=3,/21.
T T
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Buzunaunmo

, e 4
BUJ CKCTPEeMyMy B KPUTHYHIA TOYI: S (R)=47Z'+R—,

a \%

l S"(?’Zij=4ﬂ'+ﬂ=4ﬂ'+8ﬂ'=12ﬂ'>o.
T

2
Hpyra noxigHa B KpUTHYHIA TOYIN J0JaTHA, TOMY

Y .. C : :
R=3 o € TOYKOIO MIHIMYMY 1 B I[ill TOYIll QPYHKIIiSI Ma€e
/4

HaWMECHIIIE 3HAaYCHHS.

. ) ) / V [N
Tomai1 po3mipu numaapa: R=3—, H=3—.
27 T

—b

l—

9. Ha cTopiHIll KHUXKH IPYKOBAHUM TEKCT MOBUHEH

V) 2 . o .
3aiiMaTH ScMm’. BerH€ 1 HUKHE I10JI51 MalOTh 6YTH o a CM, IIpaBe 1 JI1BE — 110 b cm.

[Ipu sikux po3mipax CTOPIHKHK Ha HEl Mijie HaliMeHIIe namnepy?

Hexaii mupuHa Ta BUCOTa JPYKOBAHOI YACTHMHU apKyLly JOPIBHIOIOTH BIAMOBIIHO X

cMm Ta Yy cM. ToJi po3Mip camMoro apkyury (X + 2b) CM Ta (y + Za) CM.

: S : :
3a ymoBoro Xy=S, 3Bigku Y =—. CxiangemMo ¢yHKIIIO f(X) 3aJIEKHOCTI
X

IUJIONI apKYyIla Bl HOro LIUPHUHH:

X

f(x)=(x+2b)(y +2a)=(x + 2b)(§+ 2a)= S +2b—S+ 2ax +4ab.

Jlocaiaumo 1m0 (QYHKIIIO Ha EKCTPEMYM: f'(X)=—2b—ZS+2a. f’(x)=0:
X

25 _

X2

Busnauumo

o[ [2)-as.
a

2a, X2 =b—S, 3BIJIKHA X=i1/b—s.
a a

Tak sk X >0,

IbS
TO MA€EMO OJHY KPUTHYHY TOUKY X =, |—.
a

» e 4bS
BU EKCTPEMYMY B i touri: f (X)= NE
X

1

Sb . . .
T >0, ToMy X=,/— - Touka MiHIMyMY 1 QYHKIliST Ma€ B
a

()
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. . ) S Sa ) )
1M TOYLl HAaWMEHIIE 3HA4YeHHA. Toml Yy=—= T Po3mipu cTtopiHKH MaroTh
X

OyTu: (Zb + 1/%) Ta (Za + 1/%) CaHTHUMETPIB.

10. Tlpu 3amaniii JOBKHMHI MIIHICTE OalIKM MPSMOKYTHOTO Iepepidy MPOIopIiiHa
IIMPUHI 1 KBaApaTy BUCOTH. 3 IMIIHIPHYHOTO CTOBOypa JepeBa jaiamerpom d
Tpeba Bupi3aTh Oanky HaWOUIBIIO MIHOCTI. BU3HAauMTH MIUpHUHY Ta BUCOTY

OaJIKH.

[To3naunmo mupuHy Oanku X, a Bucory h
(X>O,h>0). Po3mipu Oanku moB’si3aHl 3 J1IaMETPOM

g ctoBOypa Teopemoro Ilidparopa: d 2=h%+ x?, s3Bigku
h
h?=d? - x°.
3aJIeKHICTh MDK MIIHICTIO Oanku Ta ii po3mipamu
X

MOXKHA BH3HAYUTH (PYHKIIEO f(x, h)= k xh?, a6o
f(x)= kx (d 2 _x? )= k(d Zx — x3 ), ne K - xoedimieHT mpormopiiHOCTI (k > 0).

Jlocaiaumo (GyHKITiO f(x) Ha ekcTpeMyM: f ’(X)= k(d 2 _3x2 )

2
KpuTtnuHi TOYKH: f'(x)= 0 a6o d? —3x?% = 0, X% = ? BpaxoBytouw, 1110

d
X >0, MaeMO OJIHY KPUTHYHY TOUKY X = —.
V3
(4 ” d d d
f (X)= -6k x, f"| —|=-6k-—<0, ToMy X=— - TOYKa MakCUMyMY,

3 3 3

a QyHKIIis f(x) JOCSITa€ B 11 TOYIl HAWOUTBIIIOTO 3HAYEHHSI.

2 2
2
BusHaunmo Bucoty 6anku: h? =d? — d- = 207 , h= 2 d.
3 3 3
- . : 12
Banka HaiO1IBIIOT MIIIHOCTI MATUME IIIUPUHY ﬁ Ta BUCOTY 3 d.

3aBaaHHA ISl CAMOCTIITHOI po00TH

1. 3naiiTi HAMOLTBIIIE Ta HAMMEHIIIE 3HAYCHHS (DYHKITINA Ha BIJIPI3KY:
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a) y=x—4/x+1, [1;9];
6) y=2tgx —tg°x, 0;%

2. YUucno 16 po3kiacTy Ha JBa OJAHKH Tak, MO0 cyMma ix KBaapaTiB Oyia
HalMEHIIOK0.

3. Cepen piBHOOEIpPEHUX TPUKYTHUKIB 3 OIYHOIO CTOPOHOIO & 3HAWTH
TPUKYTHUK MaKCUMAJIbHOT TUTOIII.

4. Slkoro Mae OyTH BHCOTAa KOHYCa, BOMCAHOTO B KyJO paniyca R ,mo6 ioro
61uHa oBepxHs Oyna HallO1IbIIOI0?

5. Ha rinep0oni Xy =4 3HailTH TOUYKY, CyMa KBaJpaTiB KOOPJIMHAT sIKOi Oyia O

HalMEHIIOIO.
6. Busnauutu, sxkuM Mae OyTH Omip I EJIEKTPOHArpiBHOTO MpUiIady,

BBIMKHYTOTO B KOJIO CTpyMy omopy R, mnga toro, mo0 y HbOMY BUIUIIACH
[E?
(R + r)2

MaKCHMaJIbHa KUIbKICTh TEIUIOTH, Ko Q =

3.4. OnykJicThb i yrHyTicTb KpuBHX. TOUKH Meperuny

KpuBa y= f(x) HA3MBAETHCS ONYKI0I0 HA THTEPBAJl, SIKIIO BCl 1i TOUKH,

Toukorw nepezuny HA3UBAETHCA TaKa TOYKA KPUBOI, KA BLAUIIE 11 OMyKITY

YaCTUHY BiJl yTHYTOI.

yA

v
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Ha pucynky kpusa onykia na (a,c), yruyra ma (c,b), x=c - Touxa
[EPErUHY.

OnykiicTe 1 YrHYTICTh KpuBOi, sika € TpadikoM (QyHKIii y= f(X),
XapaKTepPU3y€eThCs 3HAKOM ii IPYroi MOXiAHOI: AKIIO B JIEIKOMY 1HTepBai f (x)<o0,
TO KPHBA OMYK/A HA I[HOMY iHTEpBai, a AKmo f (x)>0, To KpUBa y2Hyma Ha LOMY
1HTEepBaJIi.

[HTEepBaNM OMYKJIOCTI 1 YTHYTOCTI MOXKYTh BIJAUIATUCSA OAMH BiJ OAHOTO abo
TOYKaMH, e Ipyra IMoXiJHa JOPIBHIOE HYNIO, a0 TOYKaMH, A€ JApyra MoXigHa He
icHye. 111 Touku Ha3uBarOThCA Kpumuynumu mouxamu |1 pooy.

Sxmo npu nepexoal yepe3 KputuuHy Touky |l poay Xg Apyra moxigHa f (x)
3MiHIOE 3HaK, TO rpadik GyHkii Mac Touky neperuny (Xq; f(xg)).

[IpaBuiio 3HaXO/KEHHS TOYOK NEeperuny rpadika GyHkmii y = f(x):

1) 3HaliTH 00JaCTh BUSHAYCHHS (DYHKIIIT,

2) 3HaiiTy kpuTH4Hi Touku |l pony pynkuii y= f(X);

3) IOCHiIUTU 3HAK f (x) B inTepBanax, Ha SKi KPUTHYHI TOUKU JiNSTH OONACTH
BU3HAYCHHS (QYHKIIIT f(x). SIK1o0 KpUTHYHA TOYKA X() MOJLISE IHTEPBAIH, JI€ f (x)
PI3HUX 3HAKIB, TO X € a0CILMCOI0 TOUKH MEepEeruHy rpadika QpyHKIIi;

4) 06uncnUTH 3HaYeHHS (DYHKIIT B TOUKaX MEPETUHY.
3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3aoay

3HalTH TOYKM NeEPervHy i iHTepBaJIM OMYKJIOCTI Ta YrHYTOCTi rpadikis
yHKin.
1. f(x)=3x>-5x*+4.

1) O6nacth BusHauenns D(f): x e (= oo;0).
2) Kpurmani Touxu | pomy: f'(x)=15x*—20x3; £ (x)=60x>—60x>.
a) f (x)=0 = 60x3-60x°=0 a6o x3-x?=0. Maemo x*(x-1)=0,
3BIAKM X =0, x=1.
3nax f"

0) f (x) ICHY€ Ha BC1M 00J1aCTI BU3HAYCHHS.
- - +

7N 0 /N 1N\

v
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3) f (x)>0mpu xe(l;o0); f (x)<0mpu xe(-o0;0)u(0;2).
OTxe, Ha 1HTEepBail (1;00) KpuBa yrHyTa. BpaxoByiouw, mo B TOYII
X = 0 pyHKI1IsI HEepepBHA, pOOMMO BUCHOBOK, 1110 KPHBa OINyKJIa Ha 1HTEpBaJIi
(—oo;l). [Tpu mepexomi yepe3 TOUKy X =1 npyra moxiiHa 3MiHIOE 3HAK, TOMY

X =1 - Touka neperuny. B Toumi X =0 neperuHy Hemae.
4) f(1)=3-5+4=2.  (1;2) - Touka meperuny.

. f(x)=2x3 - x* +36x° -100.

1) D(f): x € (- o0;00).

2) Kputuuni Touku Il pony: f'(x):6X2—4x3+72x; f"(x):12x—12X2+72.
a) f (x)=0 = -12x?+12x+72=0 abo x*>-x—6=0, 3BimKH X; =2,
Xy =3.

0) f"(x) ICHY€ JJIsl BCIX Xe(—oo;oo).

3) KpuBa omykiia Ha iHTepBaiax (— oo;—2) 1

(3;00), YTHYTa Ha IHTEpBaJll (— 2; 3). W

B Toukax X =-2 1 X =3 rpadik mae N 2 N\ 3 /\

IICPCTHH.
4) f(-2)=2-(-2)* -(-2)* +36-(- 2)* —100=12.
f(3)=2-3%-3%+36-32-100=197. (-2;12) i (3;197) - Touku neperuuy.

X
. f = )
(X) 1+ x2

1) O6macTs BusHavenns D(f): x e (—w;00).

1(1+ xz)—x-2x_1+ x2 —2x2 1—x?2

(1+X2)2 i (1+x2)2 =(1+x2)2;

f"(x):_ZX(“XZ)Z—(1—X2)'2(1+X2)-2X:(1+xz)[—Zx(1+x2)—4x(1_x2)]
(1+X2)4 (1+x2)4

- _(1+><_2)3Jr =(1+>:2)3'

a) ' (x)=0 = 2x3-6x=0, x{x2-3)=0, 3pimu x=0 a6o x =43 ;

2) Kputnuni Touku Il pony: f'(x)=
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6) f (x) icmye ma Beix x € D(f).

3) Kpusa omnykia Ha iHTepBaIax nar "

( —/3 ) (0 (\/— , yTHyTa W\ /\

Ha lHTCpBaHaX

(\/§ ; oo). B Toukax

X3 =0, Xp3=% V3 rpadik Mae meperuHy.

2 10)=0. £(v3)=—23 =§, f(—ﬁ)=#.

1+(/3f

(0 O) (\/_ \/_) ( V35— %J TOYKH IICPETUHY.

. fX)=——
( ) (x+1)3
1) O6nacTh Bu3HAYCHHS: X # —1.
D(f): x e(-o0;—1) U (-1;).
12

(x+1)5 '

2) Kpurnuni Touku | pomy: f'(x)=-3(x+1)™*; f “(x)=12(x + 1)_5 =

a) f "(x);t 0; 6) f (x) He icHye mpu X =-1, ane x=-1¢ D(f).
Kputnunux touok |l pony Hemae, rpadik He Ma€e TOUOK MEPETHHY.

3) Kpusa omykia Ha inTepsani (—oo;—1), yrayTa 3nax f"

Ha IHTepBa (— 1;oo). ’v‘

Cf(x)=1- In(x2 —4).
1) O6nacth BU3HaUCHHS (DYHKITIT: x2—4>0.

D(£): x & (—o0r—2) (2:0). * o
2) Kputnuni Touku Il pony:

2X
f (X)=- =— :
() X2 —4 x2 -4

f--(x)_—z(x2—4+2x 2X —2x2+8+4x2 2x% +8

(x2—4)2 ) (x2—4)2 =(x2—4)2.
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a) f "(x);& 0, Tomy mo 2x2+8=0; 6) f (x) ICHY€ Ha BC1i 00J1acTlI BUBHAYEHHS.
Kputnunux touok Hemae. O1xe, HEMae i
neperuHiB rpadika. 3nax "
3) I'padik ¢yHKIIT yrHyTHI Ha BCiii 001acTi

BU3HAYCHHSL. o s N

v

6. f(x)=3+¥x+2.
1) O6macts BusHavenHs D(f): x e (- o0;00).

2) Kputnuni touku Il poxy:

F(x)=t(x+2) % £ (x)=-Z(x+2) o= 2
(x)= (X+ ) (x)= (X+ )73 W
a) f"(x);t 0; 0) f"(x) HE ICHY€E TP X =—-2 € D(f),TOMy X =—2 - KpUTHYHA

TOYKA.

3) Kpusa onykna Ha intepsai (- 2;e), yrayTa Ha ’\&%ajf/—\
+ -
1HTEepBal (—oo;— 2). [pu x =—2 rpadik Mae R
o 2 /N

MIEPETHH.
4) f(— 2)= 3. (— 2; 3) - TOYKa NIEPETHUHY.

7. f(x)_

—4

1) OGnacTh BU3HAYCHHS: X2 —4#0 = X=#+2.
D(f): xe(-0;—2)U(-2;2) U (2;00).

2) Kputuuni touku Il pony: f (X) -2X =
[0 e

£ (x)=" o(x2—af +ox-2x?-a) ax _(x2-4)[-2lx2-4)rex2]_ 6x2+8

(x2—4)4 ) (x2—4)4 (x2 —4)3'

a) f (x)=0, Tomy mo 6x*+8=0; 6) f (x)icmye ms Beix x e D(f).

Kputnaaux Todok Hemae. OTke, HeMae 1 IeperuHiB rpadika.
3) KpuBa omykiia Ha iHTEepBai (— 2;0), 3nax "
THyTa Ha 1HTEpBaIax (—o0;—2) 1 (2;0). -
yriy pranax (~a;-2) i (2;) ) .

N 2 N 2 N\
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3aBIaHHA IS CAMOCTIITHOI podoTH

3HATH TOYKM TEPETMHY 1 IHTEPBAJIM OIYKJIOCTI Ta YTHYTOCTI TpadikiB

(GyHKITIH.

4 3x-2

X 3. - :

1. f(x)= R 4. 1(x) e
_ . X+1. _X2

2. f(x)=(x+1)-e**; 5. f(x)=e 2.

3. f(x)=§/?—2;

3.5. AcCMMINITOTH KPUBHX

[Tpsima HA3UBAETHCSI ACUMPMOMOI0 KPUBOT, SKIIO TOYKA KPUBOI HEOOMEKEHO
HaOMMKYEThCS IO HEl MpHU BiAJAJEHHI i1 BiJl MOYaTKy KOOpAuUHAT. PO3pi3HAIOTH
BEPTUKAJIbHI, TOXMJII (TOPU30HTANIbH1) ACUMITOTH.

a) BeprukajbHi acuMnToTH.
['padix dbynkmii y= f(x) IpU X —>a Ma€ BEPTUKAIbHY ACUMIITOTY, SIKILO

lim f(x)= +00 abo lim f(x)=—oo; IIPU LBOMY TOYKa X=4a € TOYKOI0 po3puBy |l
X—a X—a

poay. PiBHAHHS BepTHUKAIBHOT aCUMIITOTA Ma€ BUTIISI X =4a.

0) Iloxuii acuMITOTH.

. . - f(X)
PiBusHHSA MOXUJIO1 ACHUMIITOTH y=kx+Db, ne k= lim —~,
X—>t0 X
b= lim [f(x)— kx], SIKIIO 111 TPAHMII ICHYIOTh 1 CKIHUECHHI.
X—>*o0

Caig OKpeMO PO3TJIIHYTH BUMIAJKH, KOJIM X —> +00 Ta X —> —00.

3pa3Ku po36’a3y6anH: 3a0ay

3HAWTH ACUMNTOTH KPUBHX.

1. y=x+1.
X

a) D(y): x € (= ;0)u (0;).

) . . 1
B touri x =0 ¢ynkiis mae po3pus |l poxy, Tomy mo  lim (X + —} =z00.
x—0+0 X

Otxe, X =0- BepTUKaIbHa ACUMITOTA.
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0) 3Haii1eMO IMOXUJIl aCUMITTOTH:

k= lim L= lim [1+iJ=1,

X—>+0 X  X—>+oo X2

, : 1 .1
b= lim (y—kx)= lim | x+=-x|= lim ==0 .
X—>zo0 X—>+00 X X—zo0 X

Toxi y= X - moxuia acCUMITOTA.

59X
2. y= .
x2 -4

a) OGnacTh Bu3HaueHHs QyHKII: X2 —4#0 = X=%2.
D(y): X e(—oo;—2)u(—2;2)u(2;oo).

. . 9X
B toukax x =+2 Qyukiis mae po3pusu Il pogy, Tomy mo  lim

+o0,
X240 x2 — 4

Tomy rpadik Mae Bl BEpTUKAIbHI aCUMITOTH X =—-2 Ta X =2.

0) 3HalieMo MOXUJIl ACUMIITOTH:

k= lim S =0, b= Iim[ OX JzO. Tomi y=0 - ropu3oHTaJIbHA

X—>*o0 x2_4 X—>*o0 X2—4
acumIIToTa.

_ x?—6x+3
x-3

a) O6nacte Bu3HaueHHS QyHKI: X—3#0 = Xx=#3.
D(y): xe(-;3)uU(3;)
_ x?-6x+3 _
O6unciumo lim ——————— =700, TOMy X =3 - Touka po3puBy |l pony.
x—3+0 X—3

Otxe, X =3 - BepTUKaJIbHA ACUMITOTA.

0) [loxuii acuMOTOTH:

x—6+E
k= lim —— X =1,
x>+ X—23
) X2 —6x+3 ) X2 —6x+43—x2 +3x . —3Xx+3
b= lim| —— =% |= lim = lim ——=-3.
X—>+ X—-3 X—>+a0 X—3 X—>+o X—3

Maemo: y = X—3 - HOXujaa aCUMITOTA.
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4. y=xe*.

a) O6mactp BU3HAUEHHS QYHKIIIT D(y) IX€E (— oo;+oo).

Touok pospuBy |l pony Hemae, Tomy rpadik QyHKIII HE Mae BEPTUKATBHUX

ACHUMIITOT.

0) 3Haii1eMo MOXHUJIi ACUMITTOTH:

ky= lim = lime*=w, ky,= lim = lim ¢*=0.
X—>+o X X—>—o X X—»—00
IIpn  k; X —>+00) TIOXWUJIOI AaCHUMNOTOTH HE ICHye. 3HailnemMo
b, = lim (Xex)= {oo-O}. [[[o6 obuucnuTH TpaHUIlO, MEPETBOPUMO BHUpa3
X—>—00

X . . 00 .
xe* no BULIIALY — . Tom MaeMO HEBH3HAYEHICTH {—}, 0 SIKOl MOJKHa
e o0

: : : X
3acTocyBarty npasmio JlomiTans, a came: b, = lim xe* = lim — =

X—>—00 X—>—00 g =X

= lim =0. Maemo: y=0 - rOpU30HTAJIbHA ACUMIITOTA.

X—>—w0 _—a~

5. y= In(4— xz).
a) Obnactb BU3HAYCHHS GyHKIii: D(y)
4-x%>0. D(y): xe(-2;2). _ * .,
O6uucanmo lim In(4— x2)= —00, -2 2
X—>—-240

lim In(4— x2) —0. B Toukax x=x2 ¢ynkiig mae pospus |l poxy. Orxe,

Xx—2-0

X=-2 Ta X=2 - BepTUKAIbHI aCUMIITOTH.

0) [Toxmiux acCUMITOT HEMAE, TOMY 1[0 HEMOKIIMBO OOYUCIUTH Koe(iieHTH K 1

b (byHKIis HE BU3HAYEHA IPU X —> 00).

3aBaaHHA 115l CAMOCTIiHOT po0oTH

3HalTH aCUMITOTH KPUBHX:

1. y=12x—x3;
2
X
2. y=—;
y X+3
2
3. y=e;

2X 4

4. y= ; 7. y= :
YT X+2 g 1+ x?

5 =Inx’

X

2

X“+1
6. y=—5—;

X =1



3.6. Cxema gocaimxennst pyHkuii Ta modynosa ii rpagika

106 gochiautu (yHKIIIO Ta TOOyXyBaTH ii rpadik Tpebda:
1) 3HaiiTi 00JaCTh BU3HAYCHHS (DYHKIIIT,
2) 3HaWUTH (KO0 MOXKHA) TOYKH MEPETUHY rpadika 3 KOOPJAUHATHUMHU OCSIMH;
3) mocaiauTu (QYHKIIIIO Ha IEPIOIUYHICTh, TAPHICTD 1 HEMAPHICTH;
4) 3HAITH TOYKU PO3PUBY Ta JOCIITUTH iX;
5) 3HaWTH 1HTEPBAIM MOHOTOHHOCTI, TOUKH €KCTPEMYMiB Ta 3HaUYEHHS (QYHKIIT B IIUX
TOYKaX;
6) 3HANTH 1HTEPBAJIM OMYKJIOCTI, BTHYTOCTI Ta TOYKHU MEPETUHY;
7) 3HAMTH aCUMITOTH KPUBOI;

8) moOyayBatu rpadik QyHKIIi.

3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3a0ay

JocainnTu pyHKUii Ta 1o00yAyBaTH iXHI rpagikmu.
1. y=x3-3x°2.

1) ®yHKIiSI € MHOTOYJICHOM, 00JIaCTh ICHYBaHHS SIKOTO — BCSI MHOXKHHA JTIHCHHUX
quCell. D(y) I Xe (— oo;+oo).

2) 3HaiiieMo TOYKH nepeTuny rpadika ¢ Biccro OX, ajs mboro nmokiaaemo y=0:
x3-3x2=0 = Xz(x—3)=0, 3BIIKH Xy =0, X, =3. Otmxke, B TOUKax
0(0;0) Ta A(3;0) rpadix meperunace Bics OX.

Touku nepeTuny 3 Biccto Oy : mokiaaemo X =0, Toxai 3Haiiaemo y=0. To6To,
rpadik nepetuHae Bick Oy y TOYII O(O;O).

3) OyHKIis He MepiofudHa, BOHA He € MapHoio, He € HemapHoio (y(—x)# y(x) Ta
y(=x)= - y(x)).

4) OyHKLIS € HENEePEePBHOIO HA BCiil 4nCiIOBIM npsamiil. ToOTO TOUOK pO3pUBY HE

Mae.

5) JocnimxyeMo (I)yHKuHo Ha MOHOTOHHICTbH 3nax y'

Ta EKCTPEMYM. O6uucanmo

y =3x?-6X. 3HaiieMo  KpUTH4Hi

v

TOYKH 3 piBHSHHA Yy =0: 3x°—6Xx=0 - 0 ™ 2
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abo 3X(X— 2)= 0. Otpumaemo, mo X, =0Ta X, =2.

®ynkuis 3poctac Ha iHTepBanax (—o0;0)U (2;+00); dyHKImiS crmagae Ha
inrepsami (0;2).

3rilHO 3 NPaBHJIOM 3HAXOJKEHHS €KCTpeMyMy, X=0 - TOuka MakCUMyMYy,

X =2 - TOYKa MIHIMyMY.

OO0YHMCITUMO Yoy = y(0)= 0, Ymin=Y(2)=2%-3.22=—-4,

TakuM 4nHOM, EKCTpEMaIIbHI TOYKH: O(O;O) Ta B(Z;—4).

6) 3Haiiemo iHTepBaIH BrHYTOCTI Ta OMMYKJIOCTi, TOUYKH MIEPETHHY.

y' =(3x2—6x) =6Xx—6.

Po3B’siokeMO  piBHSIHHS y =0: 6x-6=0 => x=1 - KpPUTUYHA TOYKa
JPYTOTo POIy.

@OyHKIIS BrHyTa Ha I1HTEpBal (1;+oo) Ta
OIyKJIa Ha IHTEpBai (—oo;l). 3nax y
3naueHHs X =1 € aOCIMCOI0 TOYKHU MEPETUHY.

- +

3maitnemo  y(1)=1-3=-2, To6TO TOUKa -
C(1;-2) - Touka meperuny rpadika. 7\ . N

7) 3HalIeMo aCUMIITOTH 33J]aHOT KPUBOI.

BepTukanbHUX aCUMIITOT HEMAE. 3’SICYEMO, UM € MOXHIII ACUMIITOTH.

3 2
) . X~ —3X 0 )
OGuncimvo k= lim Y= lim = 2% =[ % 1_ |im (3x2—6x)=+oo.
X—>to X X—to X o0 X—>+o0

OT)KG, Hallla KpruBa HC Ma€ 1 MIOXHUJINX aCUMIITOT.

8) IToOymyemo rpadik GhyHKIIIi.

A
y
0 A X
123 -
-2lc
-4
B
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2.

2 X

1) D(y): x#0, 0610 X € (~00;0) U (0;+0).

. X 2
2) Touku nmepetuny rpadika 3 KoOopAUHATHUMH ocsimu. [Ipu y=0: 3 +—=0 =
X
X2 +4
5 =0, 3Bigku X2 +4#0, T06TO 3 Biccto OX rpadik He MEPETHHAETHCS.
X

3Bakarouu Ha Te, o X # 0, poOMMO BHCHOBOK, 1110 Tpadik HE EPETHHAE BICh
Oy.

3) ®yHKIIA HE NIeploInyHa, BOHA HemapHa 00 y(— x): —g _2_ —(g + E] =
X X

=— y(x). Towmy ii rpadik € CHMETpUYHHUM BIJHOCHO TTOYATKYy KOOPJIUHAT.

4) B tounti X =0dynkuis mae po3pus ll-ro pomy, Tomy mo lim (5+E}=

x—0+0\ 2 X
2
. X“+4
= lim =to0. OTxke, mpsiMa X =0 - BEpTUKAJIbHA ACUMIITOTA.
x—0+0 2X

. 12 : : 1 2
5) 3naitneMo y =—=——. Po3B’spkeMo piBHsiHHS ¥ =0: ———=0, x? =4,

2 X2 2 X2

3BIAKU Xq =2, Xp =—2 - KpUTU4HI Touku (yHKUIi. [loxigHa He icHye  1npum
x=0g D(y).

' DyHKIIA 3pOCTAaE HA IHTEpBAIAX
3nax 'y YHEI P P

(~o0;-2) Ta (2;+00); dymKuis cmanae
’ i i . » Ha inTepBani (- 2;2).

AT 2 ™S 0 s 2 7T X =—2 - TOYKa MAaKCUMyMy (DYHKIIIT,

a X=2 - TOYKa MIHIMyMYy.
OGUUCTIUMO Yoy = Y(=2)=-1-1=-2, ypin = ¥(2)=1+1=2.
Orxe, A(-2;-2), Ay(2;2) - excTpemanbhi TouKw.

6) 3Haiimemo y = [l—%) = i3 3nax y
2 X X f\/\
3Bakaroud Ha Te, IO y"— 4 #0, pobumo >
’ x3 ’ 7\ 0

BHCHOBOK, 110 TOYOK IMEperuHy rpadik QyHkiii

He Mae. OyHKIIis yrHyTa Ha IHTepBa (0;+oo) Ta OIMyKJIa Ha IHTepBai (— oo;O).
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7) BeprukanpHy acWMNTOTy MH BXe 3Hainmm: X=0. 3HaiizeMo moxuiy

ACHUMIITOTY.

O6uncimumo k= lim Y lim [1+£):1

Xx—tw0 X  x—to\ 2 x2 2

X

X—too X

X—>t00 X—>to0

b= lim (y—k-x)= lim (LE—%x]: lim 2 =0.

. X
TOI[l nmpsaMa y = E - IOXHJIa aCUMIITOTA.

8) [ToOymyemo rpadixk.

v

3. y= In(x2 +4).
1) D(y): X e (—oo;+oo).
2) PosrnsineMo nepetuH rpadika 3 KOOpJAUHATHUMHU OCSIMHU.
3 Biccto Oy:x=0 = y=In4=~14, 10610 y Touni A(0;In4) rpadix
nepetuHae Bich 0y. 3 Biccto Ox:y=0 = In(x2 +4)= 0, 3Bimkn x2+4=1

a60 x2 =—3. 3po3yMiNo, 10 OCTAaHHS PIiBHICTb PO3B’SI3KiB He Mae. OTKe,

rpadik He iepeTuHae Bich 0X.
3) OyHKIsA HE epioAnYHa, ajlie € MapHo, 00 y(— x)= In(x2 +4)= y(x), TOMY i
rpadik € CAMETpUYHUM BIAHOCHO oci Oy .

4) To4yok po3puBy QYyHKIIiSI HE MaE.

5y =

. 3HalIeMO KPUTUYHI TOYKHU: =0 = 2x=0 = x=0.

X2 +4 X2 +4
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OyHKINSA 3pocTaE Ha IHTEpBai (0;+ oo) Ta 3nax 'y
crianae Ha inTepBai (—oo;0).
Touka X =0 € TOYKOIO MIHIMYMY (DYHKIIIT.

v

OGUUCTIMO Yin = Y(0)=1n4 ~ 14. ~a 0 el

ToOGTo ToOuka exkcTpeMyMy Hamioi QyHKIii
A(0;14).

2x ] _ofx2ea)ox2x  s-2x?

(x2+4)2 (x2+4)2.

Jocmiaumo GyHKII0 Ha YTHYTICTh Ta ONMYKJIICTh.

6) 3HaiineMo Y =(
X% +4

8—2x°
y'=0:7——-=0=8-2x"=0,x" =4,
(x2 + 4)
3BIIKH X1 =—2,X, =2 - KPUTUYHI TOYKH. 3nax y"
@yHKIIA YrHyTa Ha I1HTEpBajl (— 2;2), _ F _

/SN 2 N\ 2 /N

omykia Ha  iHTepanax (—o0;—2) Ta
(2;+oo). VY Toukax X; =—-2, X, =2 (pyHKLII Mae neperux rpadixa.
3maiimemo y(-2)=In8~21, y(2)=In8~21.
Orxe, C;(~2;In8), C,(2;In8) - Touxu neperuny.

7) BepTukanbHUX acHMIOTOT rpadik He Mae.

Jlms moxunmux acuMnToT 3HaiaeMo K 1 b,

2
Bynemo mati: k= lim 2= Iim M:(ﬂ: lim —2X__o,
o0

X—>3oo X Xt X X—> o0 X2 +4

b= lim (y—k-x)= lim In{x?+4)=+co,

X—>+oo X—>=+o0

OTxe, TOXMINX aCUMITOT He Oy/Ie.

8) bynyemo rpadix.
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X

4, y=x-e7".

1) D(y): x e (~o0;+).

2) Sxmo x=0, To y=0. 3naiinu, mo rpadik nepetuHae Bicb 0y y TouIll
0(0;0). Axmo y=0, To x-e” X =0, 3Binku e X %0, Tomy X=0. 3HOBY
OTpUMaIM Ty cCaMy TOYKY O(O;O), B sKii Tpadik mneperuHae Bick 0X.
3’4COBaHO , IO TUIBKA Yy TMOYATKy KOOpAMUHAT Tpadik mnepeThHae oOUJBI

KOOPJMHATHI OCI.
3) ®yukiis He mepiogMuHa, He € mapHO abo memapuoo (y(-x)=y(x) Ta

y(= %)% - y(x)).

4) ®OyHKIIIS HENepepBHA B 001aCTl BU3HAYEHHSI, TOMY TOYOK PO3PHUBY HE MaE.

5) O6umcmimo y =e ¥ —xe ¥ =e *(1-x) .
3 ymoBH Yy =0 3HAIAEMO KPHTHYHI TOUYKH.

3nax Y - -
y Bynemo matu: e *(1-x)=0 = e * %0,
+ - :
v ToMy 1-X=0, 3B10ku X=1.
~a 1 Pl @DyHKIIISA 3pOCTaE HA THTEpBAIl (— oo;l) Ta CHaaae

Ha 1HTepBaJl (1;+oo). 3po3ymino, mo X=1 -

TOYKA MAKCUMYMY QYHKIT. Y ax = y(l) =1.el= % ~04.

Touka B(l;l) - eKCTpeMalibHa TOYKa (QYHKIIII.
e

6) 3uaiizemo y =(e‘X - xe‘x) =—e X —e X +xe ¥ =e"*(x-2).

Tom y"=0:e_x(x—2)=0 = e %0, ToMy X—2=0, 3BIOKM X=2 -

KpUTHYHA TOYKa (QyHKIIII.

3nax 'y @DyHKIIiS BTHYTa Ha 1HTEpBaJi (2;+oo) Ta OIYyKJIa
- * Ha inreppani (-;2).
SN 2 N\ OTxe, y TOUlll X =2 (yHKIS Ma€ MEPETUH.

y(2)=2-e72 =£2z0,3.
e

Tomy A(Z;%] - TOYKa NepeTHHy rpadika QyHKIii.
e

7) BeprukaibHoi acuMnToT rpadik GyHKIII HE Mae.
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5.

JI1s MOXUIIMX aCHMIITOT 3Haiaemo K 1 b.

. . _ . 1
Orpumaemo: k= lim Yo lim e *= lim = =0,
X—>+0 X X—>+00 X—>+ @ X
. . _x . X o0 . 1
b= lim (y—kx)= lim xe™*= lim = =|=|= lim = =0.
X —>+00 X—>+00 x—>+w g X 00 X—>+00 @
Tomy y =0 - npsima, sika criBnajaae 3 Biccio 0X, 6yae ropu30HTaIBHOIO
ACUMIITOTOIO.
_ : —x .1 o
VY Bunaaky, koomu X »—-o: k= lim e = lim — =+o, ToMy HisIKO1
X—»—00 x——w g X
acUMITOTH He Oy[e.
8) bynyemo rpadik. Y4
1

v

XS

x2—1'

y:

1) Ockinbku 3amaHa (QyHKIIS ApoOOBO-paIlioHalIbHA, TO BOHA HE ICHYE B THUX
TOUKAX, JI¢ 3HAMCHHHUK TOPIBHIOE HyIi0: X2 —1=0, 3BiaKu X1 =%1.

Omxe, D(y): x e (-0;—1)U (-1;1) U (1;+0).

2) Hexait y=0, Toai =0, 3Bigku X=0.
x2 -1

Hexait x=0, toni y=0. Omxe, rpadik nepeTuHae 0OMABI KOOPJIUHATHI OCl B
TOYILII O(O ;O), TOOTO MPOXOJIUTH YEepe3 MOYATOK KOOPIUHAT.
3
: : — X
3) ®OyHKIlisS HE TTepiloinYHa, BOHA HEMapHa, TOMY 1110 y(— x) = T =
-X) -1

NG
x2 -1

=-y(x).

[i rpagix € cUMETpUYHUM BiTHOCHO MOYATKY KOOPIMHAT.
4) Maemo Bl Touku pospuBy ll-ro pomy: Xx;=-1 Ta X,=-1, TOMy WO

3 3
. . X
lim =+t Ta lim >
X—-1x0 X2 -1 X—=1+0 x< -1

=400 ,
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Otxe, mpsimi X =-1 Ta X =1 € BEpTUKATbHUMHU aCUMIITOTaMH.

3x2(x2 —1)— x3.2x  x%-3x? xz(x2

5) 3naiizemo y' = - )
(xz—l)2 (xz—l)2 (x —1)2

X2 X2—

) - 3 )
Po3p’spkeMo piBHsIHHSL Y =0 > =0, 3BLOKM X; =0, Xp,3=%v3 -
X< =1 ’

KPUTUYHI TOUYKH (PYHKIIIT.
[TomiTuMO, 1110 TTOX1/IHA HE ICHY€E IPU X =+1, aje BOHU OOUIBI HE BXOAATH JI0

00J1acTi BUBHAYCHHOCT1 (PyHKIII1.

3nax y'

v

OyHKIlIA 3pOCTa€ Ha I1HTEpBaJIax (—oo;—\/g)u( 3;+oo), byHKIIS cniagae Ha
IHTEpBaIax (— \/§;—1)u(—1;0)u (0:1)u (1;\/5) :
IToxigna 3MIHIOE 3HAaK IPH IEPEXOMAl YEPE3 TOYKH Xj 3 =+/3. A came:

Xo = V3 € Toukoro MiHIMYMY (yHKIIT, X3 = —/3 - TOUKOIO MAKCHMYMY.

Ymin = y(\/g) g 3\2/_ v Ymax = y(_ ‘/§)= _ﬁ'

Otxe, eKcTpeMalbHi TOUKU Al(\/g ;%J, AZ(—\@ 3\/_)

6) OGuHCIMMO

y = xz(x2 —3) _ (4x3 —6x)-(x2 —1)2 —(x4 —3x2)- 2(x2 —1)-2x _
(2 -af )
_ 2x(2x2 —3)-(x2 —1)2 —4x3 -(x2 —3)x? —1):
(2 -1
_ 2x-(x2 —1)-[(2x2 —3)-(x2 —1)—2x2 -(x2 —B)J: 2x-(x2 +3).
(x2 —1)4 (x2 —1)3
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Po3B’spkemMo  piBHSIHHS y" =0: M =0, 3BIAKH 2x(x2 + 3)= 0, a came
(2-1f
X =0 - 11e KpuTUYHA TOYKa PYHKITI1.
[omidaemo, o Yy He icHye Ipu X =+1¢ D(y).
) dyHKISA BrHyTa Ha 1HTEpBajiax
Snarcy (-1;0) U (1;+), dyskmis omykma
; + - + , Ha inTeppamax (—oo;—1)u (0;1) .

SN 1N 0\ 1 [Ipu mepexomi wepe3 x=0 y"

3MIHIOE 3HAK.

y(O) = % =0.Touka O(O;O) € TOYKOIO IIEPETHUHY.

7) Beptukanpai acumnrotu: X =x1. J[7g moXxmimx acuMnToT 3Hakaemo K 1 b.
3

k= tim Y= lim 5= lim — =1,
X—w X X—>°0‘X2—1§X X—)ool_i
X2
b= lim (y—kx)= Iim( “ —x]= lim —*— = lim — =0,
X—>® X—o| X< =1 X=X —1 x—ow2X

OTxe, pIBHSHHS TOXUJIOT aCUMIITOTH: Y = X.

8) IToOynyemo rpadik GpyHKIi.
YA

X=-1
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3aBIaHHA IS cAMOCTIiiHOI podoTH
HNocmiauTu GyHKIIT Ta o0y 1yBaTH iXHI rpadiku:

1. y=2x4—x2+1; 3. y=x2—2lnx; 1-X

ex X
4, y=—,
2. yzxzx/x—B; X
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